

# 好演员不怕被低估 看到她们的演技 观众的记忆被唤醒

热播剧《情满四合院》中,郝蕾的表演真实接地气,令人叹服。可长期以来,像她这样戏好人低调的女演员还有不少,从《猎场》里的万茜到上综艺节目的80后辛芷蕾、黄璐,其价值被低估,但实力始终都在线。而能发现这些真正的好演员,你才是一个懂戏的人。

## 郝蕾:演技一直是圈内公认的

正在热播的《情满四合院》中,讲述的是发生在20世纪60年代到90年代之间,北京四合院里的生活变迁和社会百态的故事。剧中,郝蕾扮演女主角秦淮茹,从青年到老年,郝蕾的演技令人赞叹。比如,她把自己表妹介绍给傻柱,听说两人没成,竟有点开心;听说傻柱准备结婚,她送贺礼时的眼里流露出一丝不舍;她阻挠傻柱婚事,成功后表现得如少女一般的欢喜。总体上,她的人设是全四合院最聪明的人,孝顺儿媳和精明主妇的两面都被掌握得很好,表

演非常真实、接地气。

郝蕾大二时就接演了《十七岁不哭》,剧中她演绎了青春里的骄傲和倔强。和邓超合作的《少年天子》让她开始有了名气,到了《少年黄飞鸿》里,她又变成笑靥如花的十三姨,而《亲爱的》中苦苦寻子的母亲至今令人印象深刻。

算起来,郝蕾出道了20年,作品细数下来也就三十来部,不算高产,而且很多基本都是担任配角,在《谋杀似水年华》里给杨颖、阮经天做配角,在《亲爱的》里的戏份也不如赵薇重要。虽然她不是大红大紫的女演员,但她的演技一直是圈内公认的,在电影、电视剧和舞台剧等领域都有代表作,她一直有一个梦想,就是能进入表演教科书。



万茜 《猎场》剧照



辛芷蕾 《绣春刀2》剧照

郝蕾

## 万茜:入行15年,终于被记住

尽管胡歌领衔主演的《猎场》收视和口碑表现不如预期,但女演员万茜最早闯进观众视线,她凭借演技刷出了存在感。在戏里,她扮演的熊青春刁钻古怪,却能将大多数人所诟病的女人的“作”劲化于无形,让“作”变成情趣和可爱,得到无数观众喜爱。万茜的戏份只有短短10

集,她最终和郑秋冬分手,回到前任怀抱,这一举动也招致观众的很多骂声。由此也可以看出观众对其演技的认可。

入行15年,万茜作品不少,参演的作品因为幕后和台前阵容不够强,所以一直不太为人所熟知。对于她人气急升,有人惊呼发现了宝藏,有人则表

示,她是潜藏的实力派,一线演员里该有她的位置。

这些年她坚持电影和电视剧两头发展,且逐渐参与大制作,《心理罪》中的法医形象让人耳目一新,电视剧方面,陈坤主演的谍战剧《脱身者》明年播出,她是女一号,情况或许能有所改观。

## 期待:黄璐辛芷蕾将同台PK

提到平时不为人注意的实力派女演员,综艺节目《演员的诞生》让大家有了惊喜的发现。比如“谢大脚”的扮演者于月仙和陈小纭上演《唐山大地震》的片段,没有当过妈的她照样能演好母亲。在高潮处,曾被妈妈放弃的方登回老家和母亲相认,这场戏的戏眼可以看出演员演技。于月仙一开始想关心女儿却被拒绝,开始哽咽,之后向女儿道歉时,愧疚地蓄泪,得到女儿原谅后的涕泗横流,情绪上的推进层层递进。可以看出,演员一开始并没有刻意表演情绪,而是将千言万语包含在泪中,这种引而不发的表演反而更催泪。

据悉,节目第八期即将录制,辛芷蕾和黄璐将进行同组PK。她们为什么能复活?就是因为之前的表演太过突出。在第一期中,刘芸和黄璐的对决有很大争议,当时宋丹丹把关键一票投给了刘芸,她认为对方很真实,而黄璐更像是在演。虽然最后刘芸晋级,但是许多网友觉得黄璐演得更好,不应该被淘汰。第二期中,舒畅和辛芷蕾再现经典宫斗剧《金枝欲孽》中的片段,两人分别饰演宫女安茜和玉莹,将女人之间的城府与斗争演得活灵活现。虽然最后舒畅赢了,但是辛芷蕾精湛的演技令人感到惋惜,这一次她们复活比拼必

定令人期待。

黄璐是典型的“墙里开花墙外香”的低调女演员:不仅是入围欧洲三大电影节的80后华人女演员,还是各大知名国际电影节的常客;不仅角逐国际奖项,还担任过诸多国际电影节评委。

至于同属80后的辛芷蕾,电影《长江图》让观众记住了片中性格坚毅、信仰爱情的安陆。在《绣春刀2》中,她饰演的师姐丁白缨,在结尾阶段与张震的一场戏极其发光。明年,她参演的《恋爱先生》是大制作,播出时她应该能进一步打响名头。

曾俊

## 现役国脚、建业老将同助力

基金会公益足球进校园



本报讯 昨天下午,当陆峰、肖智、张力、张淼、刘翔、李昭楠、王宇景这些球员共同出现在洛阳涧西区实验小学校园的时候,不大的校园内顿时沸腾了——对于热爱踢球的孩子而言,一下子见到这么多偶像,绝对是一个“大场面”。众多明星球员的到来,是为了参加河南足球事业发展基金会主办的公益足球进校园活动,足球基金会十周年系列公益活动也由此正式启动。郑报融媒记者 郭韬略 文/图

## 十年前行 坚持公益

2007年,河南足球事业发展基金会正式成立,10年间,基金会在理事长杨楠的带领下,一直秉承“成就更多足球梦想”的公益愿景,致力于促进足球运动在河南的普及和发展。10年耕耘,基金会通过捐赠物资、培训教练、队员,资助运动员外出交流、比赛等方式,让千千万万的青少年接触、喜欢上了足球运动,数百万名中小学生从中受益。

在10周岁生日来临之际,基金会也决定用一系列的足球公益活动为自己“庆生”。河南足球事业发展基金会成立十周年系列活动将由河南郑报润体育文化传播公司承办,由河南鑫融基金控股有限公司全程提供支持,将在全省范围内采取捐赠装备、培训教练、球员,组织比赛等多种形式,举办一系列的公益活动。“十年,是一个重要的时间节点,更是一个全新的起点,我们会初心不

改,砥砺前行,继续为河南足球的发展努力工作,争取成就更多足球梦想。”杨楠表示。

昨天在洛阳涧西区实验小学,基金会为孩子们捐赠了足球等装备。涧西区实验小学是一所历史悠久、有着优良足球传统的学校,曾经培养出了宋琦、陆峰、刘翔、王宇景等优秀球员,尤其是陆峰退役之后,回到了母校执教,在两年多的时间内,率领校队接连在洛阳市、河南省的校园足球比赛中取得佳绩:“作为河南足球的功勋球员,陆峰在退役后扎根基层,把自己的技艺、经验毫无保留地传授给孩子们,用实际行动实践着‘足球娃娃抓起’。”这种甘于寂寞、默默奉献的精神和基金会的理念和愿景高度契合。这也是我们把基金会十周年系列公益活动的第一站放在涧西区实验小学的原因。”杨楠说。

## 众星参与 致力公益

昨天的活动现场可谓是“星光灿烂”,除了在这里执教的陆峰,张淼、刘翔、李毅、李昭楠、王宇景这些曾经为河南足球立下卓越战功的“八一一代”球员也悉数到场,刚刚结束了国家队比赛的肖智、现效力于长春亚泰的张力这两位前建业球员也利用假期来到学校。

吸引他们的不仅仅是曾经一起并肩战斗的情谊,更是对足球的热爱和对河南足球未来的期盼。已经退役的“八一一代”,目前都扎根基层,以不同的方式关注、参与青少年足球的培训,为河南足球培养后备力量,肖智和张力两位现役球员也经常利用闲暇时间参加公益活动。昨天肖智还

特意和河南吸引者俱乐部一起,为孩子们捐献了足球。在捐助仪式后,球员们重新披上战袍,和涧西区实验小学的校队进行了一场友谊赛,虽然远离一线多年,但依然显现出娴熟的技术和默契的配合,而能和这些明星球员直接过招,小队员们也非常兴奋,在场上拿出了百分之百的劲头儿,使得比赛相当激烈。

“‘八一一代’是建业队历史上非常重要的一批队员,曾为河南足球谱写了辉煌篇章,在退役以后他们也都没有离开足球,继续在基层默默耕耘。”今后基金会也将联合“八一一代”,举办更多的公益活动,共同点燃河南足球的燎原之火。”杨楠表示。